

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**

Főmunkatárs:  
**HERBOLY FERENC.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:  
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner  
papírkereskedés).

Telefonszám: 180.

# NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és  
kiadóhivatalok:  
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa  
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . 14 K — f.  
Fél évre . . . 7 K — f.  
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta  
50 fill. bélyegköltéssel több.  
Megjelenik mindennap  
délután 5 órakor.

## A katonai vérengzés halottja.

Részletek a mártyrhalálról. — Tüntetések a militarizmus ellen.  
— A „NAPLÓ” tudósítójától. —

Kassa, augusztus 26.

Egy mártyrrel ismét több . . .

Egy derék, becsületes emberrel kevesebb.

Az ártatlanul kiömlött vér már nem serked a gyilkos kard szurta sebből, Klein Lipót meghalt.

Ami halottunk, az ujságírók halottja ő, ami védelmünkre kínálta oda önfeláldozóan mellét, melyet elfogadott a merénylő szándék s gyilkos művet ejtett rajta.

Az eszmék rajongói fogják megsiratni, aki életével tett tanúságot, hogy gyölölete is oly mélységes, mint aminő igaz a lelkesedése.

Koporsójához elvisszük szívünk fájdalmas érzéseit, a lelkesedéssel teli hitvallást, hogy merénylők gyilkos szerszámján keresztül is szolgáljuk az Eszmét, és gyűlöletünket, mely addig le nem csillapul, míg tetemrehívásunkra megtorlásban nem részesül a gyilkos.

A mártyr nem érzékenykedett, mikor a halál közeledését érezte, mi se legyünk szentimentálisak, hanem részvétünkön keresztül követeljük a megtorlást.

### A kórházban.

A második emelet 18. számú szobája körül halk tippegő lépésekkel járnak a fehér főkötős szent Vincze-nővérek. Mély ember szeretettel, ami a betegápoló nővéreket általában áthatja, veszik körül a teljesen elgyöngült nagy beteget s mihelyt egy kissé is rosszabbul érzi magát, kifutnak az orvosokhoz. Az áldozat csöndesen fekszik, arca halálsápadt, szempillái a gyöngeségtől félig lehunyvák, meg se rezzen a nagytestű, még néhány nap előtt erős szervezetű férfi.

Az ágy oldalán vézna, gyöngye asszony visszafojtott zokogással, meg-meg csukló hangon könnyezik. Tele van a lelke sirással, de felzokognia nem szabad, mert a beteget — az orvosok szerint — ez izgatja. Pedig Klein Lipót már el van készülve a legrosszabb fordulatra. Leszámolt életével s várja az enyhet adó halált. A mártýrok nyugalmával viselkedik, tudja, hogy élete árán hatalmas arányokban fog megindulni annak a szellemnek a gyökeres kiirtása, mely gyilkos merényltre adott bátorságot a két hadnagyocskának.

### Operáció után.

Amint dr. Fischer Aladár fővárosi sebész, Kleint megoperálta, állapotában mintha javulás állott volna be. A műtét sebészi szempontból nagyon jól sikerült, de a hashártya gyuladás már annyira elterjedt, hogy a javulás kétséges volt az operáció után is. A láz tegnap délután emelkedett s a hashártya gyuladás is veszedelmesebb mérveket öltött. Klein nagyon gyenge volt, mert enni nem tudott. Orvosai állandóan ágyánál tartózkodnak.

### Az esti órák.

Péntek este felé Klein Lipót állapotában egyre nagyobb visszaesés állott be. A táplálkozás hiánya annyira elgyöngítette, hogy életereje is kialvófélben volt. Dr. Ákos Izsó este 8 órakor megvizsgálta és szomorúan konstatálta, hogy érverése is megszűnt. A halál bekövetkezése tehát már csak órák kérdése volt. Klein Lipót betegágyánál ez időtől fogva állandóan ott tartózkodott, felesége és a férfi nővére, valamint Preusz Mór betűszedő az áldozat meghitt barátja és Freund Géza a kerületi betegsegélyző pénztár hivatalnok. Este 8 órától kezdve már egy szót sem beszélt. Hangtalanul, félig lecsukott szemlilákkal feküdt ágyán.

### Az agonia.

Klein Lipót állapotában péntek este beállott az agonia. Este 8 órakor a Napló munkatársa a kórházban járt s érdeklődött állapota iránt. Ákos Izsó dr. inspekciós kórházi orvos azt felelte:

**A beteg nagyon rosszul van. Érverése megszűnt s beállott a kolacsus. Az éjszakát aligha fogja túlélni.**

Klein a sikerült operáció után látszólag jobban érezte magát. A sebláz és a hashártyagyuladás azonban később egyre fokozódott s este már alig eszmélt. Négy nap óta nem evett semmit s ez nagyban hozzájárult a katasztrófához.

### A katasztrófa

A nagy beteg ágyánál állandóan ott tartózkodott felesége, akinek az igazgatóság megengedte, hogy éjjel is ott maradjon. Ma este Klein Lipótnél kívül az utolsó órákban jelen volt az áldozat nővére, Preisz Mór

betűszedő és Freund Géza a kerületi betegsegélyző egyesület ellenőre.

Háromnegyed 11 óra után Klein megmerevedett szemekkel tekintett maga elé, mire az egyik jelenlevő férfi lefutott jelentést tenni az orvosnak.

**Amint feljött az orvos, Klein L. minden szó nélkül visszahanyatlott párnájára; szeme megüvedesedett és meghalt. Az orvos konstatálta, hogy szívszélhűdés ölte meg, mely a nagy gyengeség és vérvesztés következtében állott be.**

Szívet megrázó zokogás verte fel a kórház csöndjét. Az immáron özvegy asszony, Klein felesége hangos zokogással vetette magát férje kihűlt holttestére.

### A temetés.

Vasárnap délután temetik el Klein Lipótot. Temetése igen nagyszabású lesz. A szociáldemokrata párt nagy tüntetésre készül.

### A halál híre.

A tragikus fordulat hírét hírlapírók közül a Napló kiküldött munkatársa tudta meg első ízben. Fővárosi lapok részéről óriási érdeklődéssel kísérték a nagybeteg állapotát s ezért 11 óra után nyomban telefonált a beállott halálesetről. A késő éjjeli órákban már többen tudtak róla s hamarosan a kávéházakban, vendéglőkben is mély megindultsággal tárgyalták a katasztrófa bekövetkezését. Az elkeseredés persze ez időtől kezdve nőttön-nőtt a tisztek ellen.

### A király is tudni fog róla.

A császári és királyi távirati iroda szerkesztője Friedmann Ármin, ki csupán a kassai vérengzés megbízható adatainak beszerzése végett jött városunkba, még az éj folyamán felkereste felelős szerkesztőnket, aki őt a katonai botrány teljes lefolyásáról informálta. Friedmann ur, még az éj folyamán kimerítő távirati tudósítást küldött a *Fremdenblatt* bécsi szerkesztőségének. *Ma tehát már a király is olvasni fogja, hogy a katonai vérengzésnek halottja van Kassán*, mert tudvalevőleg a *Fremdenblatt* ő felsége

által is olvasott ujság, s az udvarhoz közel álló osztrák napilap.

#### A szociáldemokraták.

Még az éj folyamán értesítették Klein Lipót haláláról a szociáldemokratapárt országos titkárságát és az országos nyomdászegylet elnökségét. A pártvezetőséget mélyen megrendítette a katasztrófa s valószínűleg szónokot is fog küldeni a temetésre. A kassai szociáldemokrata munkásszervezetek ma este tartanak ülést, melyen megfogják beszélni a vasárnap délután végbemenő temetésen való részvétel részleteit. Nagyszabású és impozáns tüntetésre van kilátás, komoly és fontosra, mint ahogy illik ahhoz a pillanathoz, mikor martyrt hantolnak el sírjába.

#### A hullaházban.

Klein Lipót még az éjjel levitték a kassai központi halotti kamrájába, miután dr. Ákos Izsó ügyeletes kórházi orvos megállapította a halál bekövetkezését.

A halott ma délután 5 óráig a hullaházban marad, amikor is törvényszéki boncolásnak veszik alá holttestét. A boncolás fogja megállapítani a halálos sebesülés mértékét és a halál okát.

#### A gyilkos sétál.

Fővárosi lapok közölték, hogy Sartory Géza 34-es hadnagy gyorsan eltávozott Kassáról, amennyiben szabadságot kaptak. Ez nem felel meg a valóságnak. Orcapírító tény az, hogy Sartory Kassán van, a vizsgálat még nincs ellene megindítva, sőt tegnap századával ki is rukkolt. A gyilkos, akinek tényével nem vállal szolidaritást a tisztikar, tehát csak oly rendes szolgálatot teljesít, mint a becsületes katonatisztek, akik nem aljasodtak le merénylőkké.

Kihívása akar ez lenni a polgárság haragjának? Ha igen, akkor a tisztikar lelken száradjon minden bekövetkezhető szenvedély szülte fordulat.

#### Klein Lipót életrajza.

Klein Lipót 1867-ben Tasnádon született. Elvégezvén 2 gimnáziumot kereskedőnek, majd szedőtanoncnak ment, pár év múlva önálló üzletet nyitott és megnősült. Később azonban tönkrement és visszatért a szedőszekrényhez. Kassán már évek óta a László Béla könyvnyomda üzletvezetője.

Intelligens munkás volt, ki szabad idejében folyton olvasott, képezte magát. A szociáldemokrata propaganda egyik leglelkesebb híve volt a vidéken. A kassai szervezet megerősödése nagyrészt az ő agitáló képességének műve. A társas érintkezésben szeretetreméltó, komoly ember volt, kinek a társalgásban mindig volt új és új mondani valója.

Szakmájában elsőrangú képzettséggel bírt, magánéletében ösmerősei becsületét vívta ki. A szociáldemokraták legújabb agitációjában az általános választói jogért való harcban is tevékeny részt vett s legutóbb az igói népgyűlésen magyarul és németül szónokolt. A tulfeszített fizikai és szellemi munka azonban szervezetét megviselte s utóbb komoly gyomorbetegséggel szenvedett.

#### A kezelőorvosok véleménye.

Munkatársunk ma délben felkereste a kassai központi kórház orvosait s véleményüket kérte Klein Lipót halálának okáról. A kórházorvosok véleménye a következő:

A sérülés, mely a hasüregbe hatolt, idegrázkódás (shock) idézett elő. Az idegrázkódás gyakran gyorsan öl, halálra vezet, de mint jelen esetben, napokig is eltarthat. Ebben az állapotban a műtét rögtön ki-vitele nem volt ajánlatos és ez a többször megtartott konziliumon is megnyilvánult. Másodnapon, amikor az állapot némileg javultnak látszott, a műtét elhatározatott. Értesülésül adatván idegen orvosoknak közreműködése, a műtét szakszerűen harmadnap lett végrehajtva. Sajnos, eredmény nélkül, bár a diagnózisra fontossággal bírt.

Kiderült ugyanis, hogy a szúrás a hasfalán és hashártyán hatolt be, de sem a bél, sem a gyomor, sem a máj sérülése a műtét alkalmával nem volt megállapítható. A műtét a központi kórház eszközeivel hajtott végre. A halál fokozatosan, szívelgyengülés tünete között és kevésbé a hashártyalob következtében állott be. Ápolatását ezen sajnálatos esetről kifolyólag semmiféle mulasztás nem terhelte, sőt ellenkezőleg az kellő gondossággal történt, amit a beteg özvegye és barátai nem egyszer meghatottsággal megköszöntek. A boncolás eredményét orvosi szempontból érdeklődéssel várják.

#### A halálos seb.

Ugyancsak a kezelőorvosok voltak szívesek felvilágosítást adni a sebesülést illetőleg:

Klein Lipót testén kard által ejtett szurási seb a 2-ik bordaív alatt látható. A szúrás hossza másfél centiméter és 8 centiméter mélyen ferdén haladt a szegycsont felé, a hasfalán és hashártyán keresztül.

Az a hír, melyet más információ alapján mi is közöltünk — hogy a Klein Lipót belei a szúrás következtében kifordultak volna, nem felel meg a valóságnak.

#### Gyászjelentések.

A halálesetet a következő gyászjelentések adják tudtul:

A kassai könyvnyomdászok fájdalomtelt szívvel jelentik, hogy az emberbaráti kötelesség teljesítése közben, a katonai orgyilkosok kardja által megsebesített szaktársuk *Klein Lipót*, a Magyarországi Könyvnyomdászok és Betűöntők Segélyező-Egylete, a Könyvnyomdászok Szakegyesülete és több munkásegylet vezető tagja folyó évi augusztus hó 25-én éjjeli 11 órakor a kassai központi kórházban, 38 éves korában elhunyt. Temetése e hó 27-én, vasárnap délután 2 órakor lesz a Biró-utca 1a szám alatti gyászszobából. Kassa, 1905. aug. 26 Emléke adjon erőt a további küzdelemre!

✱

#### Kassa népe!

*Munkások! Elvtársak! Polgárok!*

Proletár mozgalmunknak halottja van . . . — Kaszárnnyában, a kapitalizmus védelmére nevelt gyilkosok megszárták *Klein Lipót* elvtársunkat. És ez éjjel kiszendvedt . . .

Nemes, nagy emberszerető szíve emberéletet mentett és ezért kellett meghalnia 38 éves korában . . . Neki, ki életében küzdött az emberiség boldogságáért elszántan, férfiasan, hősiiesen, olyannyira, hogy még haláltusa alatt is a nagy eszmével, a szociáldemokráciával foglalkozott . . .

Proletár testvéreink!

Bajtársunk, Klein Lipót elvtársunk temetése 1905. évi augusztus hó 27-én, vasárnap délután 2 órakor Biró-utcai lakásáról lesz.

Jertek el valamennyien azért, hogy lerójjátok a kegyelet adóját; azért, hogy a militarizmussal szemben végtelen gyűlöletetek kifejezését adjatok; és azért, hogy tanúságot tegyetek arról, hogy bosszút kiáltok és küzdeni készen leszek a világ békéért, minden ember boldogságáért, a szociáldemokráciáért!

Kassa, 1905. aug. 26.

Testvéri üdvözléssel

A kassai szociáldemokrata-párt.

#### Az utolsó óra.

Klein Lipót — mint a halálánál jelen volt közvetlen szemtanuktól utóbb értesülünk az utolsó percig eszméleténél volt. Többször hangoztatta:

— Taknyos kölykök miatt meg kell halnom.

Halálát érezve elbucszott övéitől s megszorította orvosa kezét. Utolsó szavát dr. Ákos Izsóhoz intézte:

— Látja doktor ur, mégis meghalok. És meghalt.

Az agonia 1 percnél tovább nem tartott. A beteg állapotát kíváncsian lesték a többi kórházi betegek is, akik ellepték a folyosót. Mikor megtudták, hogy meghalt, mindnyájukat mélyen megrendítette a katasztrófa.

#### Temetés.

Holnap, vasárnap délután 1/4 órákora temetik a Biró-utca 1. számú halottas házból, lakásáról Klein Lipót.

A szakszervezetek már délután fél 3 órakor gyülekeznek. Küldöttséget jelentettek be Sátoraljauhely, Igló, Ungvár és Eperjes munkásai. A szociáldemokraták gyászfényekkel bontott piros kokárdát fognak viselni. Elöl egy négy méter hosszú táblát visznek ezzel a felirattal: Le a militarizmussal. A sirnál az ujságírók nevében dr. Fényes Samu beszél. Ezenkívül minden szakszervezetből egy szónok beszédet mond.

A központi pártvezetőség Klárik vagy Bokányit küldi le, hogy a temetésen beszéljen. A szerkesztőségek, köztük a Napló külön koszorút helyez Klein ravatalára. A temetés végleges programját ma este fogják a szociáldemokraták megállapítani.

A szociáldemokraták által holnapra hirdetett Lassale-ünnepély a temetés és az általános gyász következtében elmarad.

## Aktuális strófák.

### Kassai heti krónika.

Vigyázzon hej! a véleményt kimondó Vezérczikkiró kritikus . . .  
A hadnagyocska kardját megsörrenti:  
Olcso ma már az ember hus.

Az igazságot ám megölni porszem  
A lajdinánt sőt generál . . .  
Csillagtalan lesz mindnek éjszakája  
Civilbagázs, ha talpra áll.

Szomorú volt a szeredai korzó —  
Gyászolt a katonazene . . .  
Nem lesz muzik többé a sétáterem,  
Civil bagázs, hadd pukkadjon bele.

Secessió a bus politikában  
Szerelemben szecessió . . .  
Ebben a nagy gyótró kánikulában  
Pénztelenség: sivár való.

Ám visszatérnek feleségek, férjek . . .  
És mind hűséget esküszik . . .  
Ámor kacag, hogy most egymás *meséjét*  
Egymásnak szentül elhiszik.

Vigan kezdődnek a beiratások:  
Mind böcs, okos a nebuló —  
Friss pénz gurul be a jámbor vidékről  
És felvidul a busuló . . .

A cirkusz eltűnt, krumpli, sárgarépa  
Foglalta el már a helyét . . .  
Hát így van az: pompás sült Sidolinak,  
Nektünk csak száraz főzelék . . .

Emlékezzünk az elmúlt Lajos napról,  
Ittunk ma is, mint hajdanán . . .  
Kossuth apánk vidáman tapasztalta:  
A dikciókban nincs hiány.  
*Sebestyén.*

## LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

### Kossuth a fővárosban.

*Budapest*, aug. 26. (Saj. t. t.)  
Kossuth Ferenc, a koalíció elnöke, e hó 29-én érkezik vissza Budapestre Karlsbadból.

**A nemzetközi konferencia magyar tagjai.**

*Budapest, aug. 26. (Saj. tud. táv.)*  
 Apponyi Albert gróf és Bánffy Dezső báró ma a nemzetközi konferenciára Brüsszelbe utaztak.

**Fejérváry lemondása.**

*Budapest, aug. 26. (S. tud. táv.)*  
 A Budapesti Hirlap azon szenzációs értesítésével szemben, hogy Fejérváry Géza báró lemondana, a Magyar Hirlap leghatározottabban fentartja azt a hirt, hogy Fejérváry marad szeptember 15-én tul is.

A szeptember 15-iki ülésen a miniszterelnök fogja a már jelzett reformokat bejelenteni a képviselőháznak és kijelentik azt, hogy ez a király válasza a koalíciónak a feliratára.

**A hadi kárpótlás.**

*Páris, aug. 26. (Saját. tud. táv.)*  
 Pétervárról érkezett jelentések szerint az oroszok által a japánok részére Szachalin szigetért fizetett vételár 1200 millió rubel, tehát több, mint 3 milliárd frank.

**Orosz-japán béke.**

*Portsmouth, aug. 26. (Saj. tud. t.)*  
 A holnapi tárgyalást elhalasztják. A helyzet a békekilátásokra nézve nem változott. Roosevelt elnök állandó összeköttetésben áll Pétervárral.

**Lukács László az új homo regius.**

*Budapest, aug. 26. (Saj. t. táv.)*  
 Már tegnap elterjedt az a hír, hogy Lukács László volt pénzügyminisztert a király a békekisérletek folytatásával bizta volna meg. Ez nem lehetetlen, de eddigelé nem nyert megerősítést.

**Képviselők párbaja.**

*Budapest, aug. 26. (Saj. tud. táv.)*  
 Ma délután 1 órakor a Fodor-féle vívóteremben Csekonics Endre gr. és Lovászy Márton országgy. képviselők között kardpárbaj volt. A párbajra a „Magyarország“ című lap támadó cikke adott okot. Hevesen összecsaptak. Több lapos vágást kapott mind-egyik, mire azután mindkét részről befejeződött a párbaj.

**HIREK.**

— Magyar gyümölcs a külföldön.  
 A földművelésügyi miniszter ez évben is folytatja azt az akciót, hogy a termelőket

összehozzák a külföldi nagyobb exportörökkel. Ez évben azonban az országnak csak némely vidékén van termés, amit az is tanusít, hogy más évekhez képest igen kevesen jelentkeztek, akik külföldre hajlandók lennének exportálni. A földművelésügyi miniszterium nyilvántartása szerint több külföldi cég jelentkezett, hogy hajlandók napnap mellett bizonyos mennyiségű gyümölcsöt átvenni. Több cég mindennemű gyümölcsöt átvesz, míg a legtöbb mustot és teli aimát keres megvételre.

— **A szultán óvintézkedései.** Szeptember elsején lesz a szultán trónralépésének évfordulója, amit minden évben ünnepélyességekkel szoktak megünnepelni. Ezutal azonban az ünnepi készülődések azzal kezdődtek, hogy nagyszabású óvintézkedéseket és rendszabályokat léptetnek életbe. Mindenekelőtt sűrű elfogatások történnek s főleg az örményeket tartóztatják le. Örmény vezető körökben attól félnek, hogy török részről erőszakosságokat terveznek, amiket aztán az örményekre akarnak és fognak kenni. Nagyon sok örmény befolyásos európai közbelépésre kérnek fel ártatlanul fogásba hurcolt társaik kiszabadítása érdekében.

— **A bécsi élesztő ellen.** Bécsben készült élesztőt terjeszt Magyarországon is egy Deller Ottó nevű bécsi gyáros. A kiskereskedők meg is vették ezt a cikket, úgy, hogy az osztrák termék mindjobban terjedni kezdett Magyarországon. Az osztrák ipar eme garázdálkodása annyira ment, hogy végre a fűszerkereskedők lapja is felszólalt ellene és egy hosszabb közleményben hívja fel a csalásra a kereskedelemügyi miniszter figyelmét. A miniszter végre helyt adott a szigorú eljárást sürgető kérésnek és augusztus tizenötödikén kelt rendeletében felszólítja a másodfoku iparhatóságokat, hogy a megtorló iparhatósági eljárást tegyék folyamatba és így szorítsák le a magyar piacról a hamis cégérrel tüntető osztrák iparcikket.

— A rendelet szövege a következő: A fűszerkereskedők lapjának július 16. számában foglalt közlemény szerint Deller Ottó bécsi élesztőkereskedő gyártmányait „Magyar ipar Bécsben“, „Szent István király-élesztő“ felirással hozza forgalomba.

Miről az elsőfoku iparhatóságokat, utalással hivatal elődömnék 1897. évi május 30-án 13,470. sz. a. kelt körendeletére, oly felhívással értesitem, hogy amennyiben akár feljelentés, akár közvetlen tapasztalás útján tudomásukra jut, hogy a helybeli kereskedők ez említett árucikket jelzett felirással

forgalomba hozzák és így a felírás alkalmazási módjánál fogva a származási hely tekintetében a közönség megtévesztésére alkalmas és így az 1884. évi 17. tc. 43. §-ába ütköző kihágás tényálladéka fennfogni látszik, idézett törvény 167. §-ának d) pontja alapján a megtorló iparhatósági eljárást tegyék folyamatba.

— **Zongoratanfolyam fiuk számára.**  
 Felhívjuk t. olvasóközönségünk figyelmét Weininger N. János helybeli zenetanító mai lapszamunkban közzétett hirdetésére. Weininger éveken át egy helybeli katonai intézet növendékeit oktatta a zongorajátékra, most azonban ezen tanfolyam megszüntetvén, Weininger teljesen a polgári szülők gyermekeinek áll rendelkezésére. A jeles zenetanító tanmódszere amennyire előnyös, oly jutányos is.

**971. végr. sz. 1905. Árverési hirdetmény.**

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1905. évi V. 1297. számú végzése folytán Reják Károly felperes részére Novák Györgyné alperes ellen 100 kor. követelés s járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől felül lefoglalt és 490 koronára becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1905. V. 1297/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglalatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Kassán alperesnél Kárpát utca 6. sz. a. leendő megtartása határidőül 1905. évi szeptember hó 7-ik napján délelőtt 8 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, gazdasági eszközök s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettéshöz tartanak jogot, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél vagy írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1905. évi aug. hó 22-én.  
**Beödök Zsigmond**  
 kir. bírósági végrehajtó.

**Zongora magántanfolyam fiuk számára.**

Van szerencsém a m. t. szülők becses tudomására hozni, hogy fiuk számára Kassán

**zongoratanfolyamot nyitok.**

— **Felvételek kezdők és haladók.** —

Tandij egész évre 60 korona, melynek első tele a beiratásnál, másik fele február hó 1-én előre fizetendő.  
 Beiratás lakásomon: Klobusitzky-utca 1/a sz. I. emelet, f. é. szeptember 1-étől 6-ig eszközöltetik.  
 Oktatás kívánatra házon kívül is. Leány növendékeknek szülők kívánatára háznál adok oktatást.

**Veininger Nep. János**  
 okl. zenetanító.

**Rádium.** Már a régiek sejtették némely ritka ásványvizben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg. amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle **IGMÁNDI** keserűvízben találtatott, s így érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, továbbá **elkövéredés, szívelhárjasodás** s azzal járó **fulladásnál, sárgaság, máj- és lepdaganat, oukorbetegség, aranyér, csúz és köszvénynél, vérbőségnél** stb. kitűnő eredménnyel használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos: **SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógyszerésznél, Komáromban

## KISHIRDETÉSEK.

Ezen rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkből 8 fillér. A kishirdetések előre fizetendők. Hirdetéseket felvesz a „NAPLÓ” kassai független napilap kiadóhivatala:

Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. szám.

### Akinek

ismeretség híján

házasújsra,  
nevelőre,  
üzletvezetőre,  
könyvelőre,  
segédre,  
ispánra,  
gazdatisztra,  
kulcsárra,  
vinczellérre,  
kertészre,

kulcsárnőre,  
gazdasszonyra,  
szakácsnőre,  
szobaleányra,  
házi- vagy  
irodaszolgára,  
pénzbeszedőre,  
házmesterre,  
stb.-re  
van szüksége

### Aki

eladni kíván

butort,  
zongorát,  
bort,  
gyümölcsöt,  
gabonát,

üzletet,  
műhelyt,  
lakást stb.,  
vagy

### Aki

bérbeadni kíván

birtokot,  
házat,  
vadászterületet,

halászatot,  
telket,  
kocsit,  
lovat.

### Aki

mindezeket vétel vagy bevétel céljából keresi.

### Aki

valamely állást betölteni kíván, legbiztosabban értelemmel, ha a

## „NAPLÓ”

kassai független napilap kishirdetési rovatát használja.

## Kész cipők

rakára

Adamcsik Nándor

Deák Ferenc-utca 15.

Sevro, Box és mindenféle bőrből készült férfi-, női- és gyermekcipők. — Mérték utáni megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

## Fiuk zenetanítása.

(Privát tanfolyam.)

Van szerencsém a m. t. szülőknek b. tudomására hozni, hogy ez évben is, többek kívánságára és felszólítására fiuk részére zongorában oktatást adok.

A tanítás ugyanazon módokat szerint eszközöltetik, mint a városi zeneiskolában.

Tandij egész évre 60 korona, melynek első fele a beiratásnál, másik fele febr. 1-én előre fizetendő.

Beiratási díj 4 korona.

A beiratás lakásomon: Kovács-utca 16. sz. a. f. é. szeptember hó 1-től 6-ig délelőtt 11—12-ig eszközöltetik.

Miután növendéket csak korlátolt számban vehetek fel, felkéretnek mult évi tanítványaim mihamarábbi jelentkezésre, hogy mások igényeinek is eleget tehessenek.

Schaller Ernőné

városi zeneiskolai tanárnő.

Külön bejárata

utcai butorozott szoba

szeptember hó 1-től kiadó  
Csermely-utca 20. sz. alatt.

Kiadó: Murányi József.

KÉT KÖZÉPISKOLAI TANULÓ a Bethlen-körút 31. sz. alatt (2. ajtó) teljes ellátásra fölvetetik egy intelligens izr. családnál. A lakás egészséges, tiszta helyiség.

Kossuth Lajos-utca 16.  
**Hirdetések**  
juttányosan felvé-  
tetnek a „NAPLÓ”  
kiadóhivatalában



## Tisztviselő kölcsönök

6% kamat mellett nyújt törlesztéses kölcsönt 15—20 évi törlesztésre katonatiszteknek, állami, megyei s egyéb nyugdíjosultsággal bíró tisztviselőknek egy fővárosi előkelő pénzintézet

életbiztosítási kényszer és kezes nélkül Felvilágosítást és utbaigazítást, minden előleges költség nélkül ad a felsőmagyarországi vezérképviselő

Pártos Géza Kassa,  
Deák Ferenc-utca 51. szám, I. emelet  
Távbeszélő szám: 212.

## Urr György szobrász

első kassai kézművészeti templombe-  
rendezés, szoborfaragás- és oltár-  
építészeti műintézet

Kassa, Csatorna-utca 6. sz. alatt.

Főtisztelendő papság b. figyelmébe ajánlom hírneves műintézetemet. Művészies kivitelben készítek oltárokat, szószékeket szóval teljes templombe-  
rendezést. Művészies kivitelben készítem a fából faragott szent szobrokat műtermemben. Tervezeti rajzokat, költségvetéseket díjtalanul készítek a főtisztelendő papságnak. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

A karácsonmezői r. kath. plebánia hivatalától.

196 1904. Hivatalos bizonyítvány.

Alulírott hivatalos hitelességgel bizonyítom, miszerint URR GYÖRGY kassai lakos, szobrász és oltárépítész ur templomomban egy román stíliu új oltárt készített s két mellékoltárt renovált, mely művészi s áhitatot gerjesztő munkáival egy híveim, valamint az én legnagyobb elismerésem s köszönetemet kiérdemelte, miért is fentnevezett művész urat ki a külföldi szobrászokat minden tekintetben felülmúlja — jelkészkedő Oltartestvéreimnek szíves pártfogásába tiszta lekiismerettel ajánlom. Karácsonmező, 904. szept. hó 20-án.

LEITEREGH KÁROLY  
plebános.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

## KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisorsolt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és penzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak.

## Kigyó Drogéria Kassa, Fő-utca 91.

Telefon szám: 265.

Calcium Carbide Felsőmagyarország főraktára.

Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképezési cikkek.

Gyógyárak, vegyi szerek. Gazdasági cikkek. Legkiválóbb valódi angol és francia illatszerek. — Kosmetikai szerek felsőmagyarországi legnagyobb raktára.

Bel- és külföldi különlegességek és női pipercikkek dus választékban. Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymazak és tisztító szerek stb. stb.

Kötszerek, gummiárak és betegápolási kellékek. Postai megbízások pontosan eszközöltetnek. Árjegyzéket kívánatra bérmentve.

Pallaghy Kálmán.

Nyomatott VITEZ. A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.